



The New Color of Money
Safer. Smarter. More Secure.

www.moneyfactory.gov/newmoney

Το Εργαστήριο Χρημάτων

Τι υπάρχει σ' ένα όνομα; Το ψευδώνυμο «greenback» προέρχεται από το όνομα των Γραμματίων χωρίς τόκο με πράσινη ράχη που είχαν εκδώσει οι Ηνωμένες Πολιτείες το 1861 για να χρηματοδοτήσουν τον Εμφύλιο Πόλεμο.

Αξία που διατηρείται στο χρόνο. Όλοι οι τύποι χαρτονομισμάτων που έχουν εκδοθεί από την κυβέρνηση των Η.Π.Α. από το 1861 θεωρούνται νόμιμοι και μπορούν να εξαγοραστούν στην πλήρη ονομαστική τους αξία. Η κυβέρνηση των Η.Π.Α. δεν έχει υποτιμήσει ποτέ το νόμισμά της.

Επανεμφάνιση με χρώμα; Πριν από τον ανασχεδιασμό των χαρτονομισμάτων των \$20 στο έτος 2003, το τελευταίο νόμισμα των Η.Π.Α. με χρώμα στο υπόβαθρο ήταν το Πιστοποιητικό Χρυσού (Gold Certificate) των \$20 της Σειράς 1905, το οποίο είχε χρυσαφί απόχρωση.

Στολισμένο με θηλυκό πρόσωπο. Η Μάρθα Ουάσιγκτον είναι η μόνη γυναίκα της οποίας το πορτραίτο εμφανίστηκε σε χαρτονόμισμα των Η.Π.Α. Εμφανίστηκε στα Πιστοποιητικά Αργύρου του \$1, των Σειρών 1886, 1891 και 1896.

Το μεγαλύτερο χαρτονόμισμα. Το υψηλότερης αξίας τραπεζογραμμάτιο που τυπώθηκε ποτέ από το Γραφείο Εγχάραξης και Εκτύπωσης, ήταν το Πιστοποιητικό Χρυσού των \$100.000, της Σειράς του 1934. Αυτά τα γραμμάτια δεν κυκλοφορούσαν στο γενικό κοινό, αλλά εκδίδονταν μόνο για συναλλαγές μεταξύ των τραπεζών του Ομοσπονδιακού Αποθεματικού Συστήματος και του Υπουργείου Οικονομικών των Η.Π.Α.

«In God We Trust.» Αυτή η επιγραφή εμφανίστηκε για πρώτη φορά σε νομίσματα των Η.Π.Α. το 1864. Περίπου έναν αιώνα αργότερα, το Κογκρέσο μετέτρεψε αυτή την επιγραφή σε Εθνικό σλόγκαν και σήμερα απαιτείται από το νόμο στα κέρματα και τα χαρτονομίσματα των Η.Π.Α. Η χρήση του σλόγκαν έχει γίνει πρόκληση στα δικαστήρια πολλές φορές κατά την πάροδο των ετών, αλλά έχει υποστηριχθεί με συνέπεια από τα διάφορα δικαστήρια, συμπεριλαμβανομένου του Ανώτατου Δικαστηρίου, με πιο πρόσφατη περίπτωση στο έτος 1977.



Το δολάριο ξεκινά εδώ. Από το Φεβρουάριο του 1862, ο Γραμματέας του Υπουργείου Οικονομικών είναι υπεύθυνος για τα σχέδια που εμφανίζονται στο χαρτονόμισμα, συμπεριλαμβανομένων των πορτραίτων. Το νέο σχέδιο του χαρτονομίσματος των \$10 εγκρίθηκε από το Γραμματέα John W. Snow και η έκδοσή του άρχισε στις 2 Μαρτίου του 2006.

Μόνο μεταθανάτια πορτραίτα, παρακαλώ. Από το 1866, η νομοθεσία των Η.Π.Α. έχει απαγορεύσει την εκτύπωση πορτραίτων ζωντανών προσώπων στα νομίσματα.

Παραμένουσα ισχύς. Τα πορτραίτα των ίδιων ιστορικών προσώπων είναι εκτυπωμένα στα χαρτονομίσματα των Η.Π.Α. από το 1929.

Ανακυκλωμένο χαρτί «χαρτονομίσματος». Κάποια από τα χαρτονομίσματα που αποσύρονται από το Ομοσπονδιακό Αποθεματικό Σύστημα καταλήγουν ως ανακυκλωμένα επιστολόχαρτα.

Η 10^η Περιφέρεια. Η Τράπεζα του Ομοσπονδιακού Αποθεματικού Συστήματος της πόλης του Κάνσας είναι η δέκατη περιφέρεια του Ομοσπονδιακού Αποθεματικού Συστήματος. Ειρωνικά, βρίσκεται στη γωνία της 10ης οδού και της λεωφόρου Grand στην πόλη του Κάνσας, Πολιτεία του Μιζούρι. Οι κύριες πόλεις της 10^{ης} Περιφέρειάς είναι οι πόλεις του Κάνσας, του Ντένβερ, η πόλη της Οκλαχόμα και η Όμαχα.

Η κρίση του γραφέων! Όταν η κυβέρνηση των Η.Π.Α. παρουσίασε την πρώτη έκδοση χαρτονομίσματος το 1861, κάθε Γραμμάτιο είχε υπογραφεί με το χέρι από εκπρόσωπους του Μητρώου και του Υπουργού Οικονομικών. Αυτή η παράλογη πρακτική οδήγησε σε νέα νομοθεσία που επέτρεπε την εγγάραξη και εκτύπωση στα χαρτονομίσματα των υπογραφών των εκπροσώπων του Μητρώου και του Υπουργείου. Αυτό το μέτρο εφαρμόστηκε με την έκδοση της πρώτης σειράς των Γραμματίων των Ηνωμένων Πολιτειών το 1862.

Το «1» ΔΕΝ είναι ο πιο μοναχικός αριθμός. Εκτυπώνονται περισσότερα χαρτονομίσματα του \$1 απ' οποιαδήποτε άλλα (τα χαρτονομίσματα του \$1 αποτελούν περίπου το 45 τοις εκατό όλων των εκτυπωμένων χαρτονομισμάτων).

Η υπερμεγέθης «ζώνη χρημάτων». Τα περίπου 8 δισεκατομμύρια χαρτονομίσματα των Η.Π.Α. που εκτυπώνονται κάθε χρόνο, είναι αρκετά για να τυλίξουν τον ισημερινό της γης πάνω από 30 φορές.

Εκατομμύρια με ύψος ένα μίλι. Μια στοίβα χαρτονομισμάτων με ύψος 1 μίλι θα περιείχε περισσότερα από 14½ εκατομμύρια χαρτονομίσματα.

Διαφορετικές «απλωτές» για διαφορετικούς ανθρώπους. Οι πλέον χρησιμοποιημένες αξίες χαρτονομισμάτων στις Η.Π.Α. είναι τα χαρτονομίσματα του \$1 και των \$20. Διεθνώς, είναι το χαρτονόμισμα των \$100.

Για μια λίβρα δολάρια... Το κατά προσέγγιση βάρος ενός χαρτονομίσματος, ανεξάρτητα από την αξία του, είναι 1 γραμμάριο. Μια λίβρα είναι 454 γραμμάρια, οπότε μια λίβρα χαρτονομισμάτων θα περιείχε 454 χαρτονομίσματα.

Κόκκινο, υπόλευκο και μπλε. Το ουδέτερου χρώματος χαρτί για τα χαρτονομίσματα των Η.Π.Α. αποτελείται από περίπου 25 τοις εκατό λινό και 75 τοις εκατό βαμβάκι. Οι κόκκινες και μπλε συνθετικές ίνες με διάφορα μήκη διανέμονται ομοιόμορφα σε όλη την έκταση του χαρτιού.

Ανθεκτικά πράγματα! Θα πρέπει να διπλώσετε στη μέση ένα χαρτονόμισμα των Η.Π.Α. περίπου 4.000 φορές έως ότου αυτό σχιστεί.

Η ιστορία του Χάμιλτον. Το πρώτο πορτραίτο που εμφανίστηκε σε χαρτονόμισμα των Η.Π.Α. το 1861, ήταν αυτό του Αλεξάντερ Χάμιλτον, στα γραμμάτια των \$5.